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Учебно-дидактические материалы.

1. Биквадратные уравнения. 
А

Решите уравнение:
1.
Х 4 +Х 2 – 2 = 0
Ответ: – 1; 1.


Х 4  – Х 2 – 9 = 0
Ответ: – 3; 3.


36Z 4  – 13Z 2 + 1 = 0
Ответ:     
_ 1 

   2;                
_ 1 

   3;                
 1 

 3;                
 1 

 2;                


16Х 4  – 10Х 2 + 1 = 0
Ответ:
+ √2

     2  ;                    
+ √2

     4  .                    




Х 4 +15Х 2 + 50 = 0
Ответ: нет корней.


У 4  – 8У 2 + 16 = 0
Ответ: + 2


Х 4  – 25Х 2  = 0
Ответ: + 5; 0.


Х 4 +0,16Х 2 = 0
Ответ: 0.

В

Решите уравнение: (2Х– 1) 4 – 25(2Х– 1) 2 + 144 = 0

Ответ:     
_ 3 

   2;                
– 1;
  2;
 5 

 2;                

Решите уравнение: (5Х+ 1) 4 + 5(5Х+ 1) 2  – 36 = 0

Ответ:     
_ 3 
   5;                
 1 

 5.                



Найдите точки пересечения с осями координат графика функции:

а)   У= Х 4  – 10Х 2 + 9.          Ответ: (0;9); (1;0); (– 1; 0); (– 3; 0); (3; 0).

б)  У= Х 4  – 2Х 2  – 3.          Ответ: (0; – 3); (–√3;0); (√3;0).

Докажите, что уравнение: 2Х 4 +3Х 2 + 1 = 0 не имеет  действительных корней.

Решите уравнение: Х 4  – 2Х 3  = Х + 2     Ответ: – 2; 1.

С
1.   Один из корней биквадратного уравнения равен 2, а другой корень 2√2. Составьте уравнение.                                                                                       Ответ: Х 4  – 12Х 2 + 32= 0.
2.    Составьте биквадратное уравнение, сумма квадратов корней которого равна 26, а произведение 36.                                                                    
Ответ: Х 4  – 13Х 2 + 36= 0.
3.    Зная, что m  и   n   - корни уравнения   Х 2 + р Х + J = 0, найдите биквадратное уравнение, имеющее корни    –m, – n,  m  и   n.   


Ответ: Х 4  – (р 2 – 2 J) Х 2  + J 2 = 0.
4.   Докажите, что если Х1; Х2 ; Х3 ; Х4  - корни биквадратного уравнения Х 4 +Х 2 – 2 = 0, то они связаны соотношением Х1 + Х2 + Х3 + Х4  = 0.

2. Задачи, приводящие к квадратным уравнениям.

А

1.     Найдите периметр прямоугольника, длина которого на 4 см. больше его ширины, а площадь равна 60 см 2.                 


Ответ: 32 см.

2.     Произведение двух последовательных натуральных чисел больше их суммы    на 109. Найдите эти числа.



Ответ: 11 и 12.

3.     Катеты прямоугольного треугольника относятся как  8 : 15, а гипотенуза равна 6,8 м. Найдите площадь треугольника.



Ответ: 9,6  м 2.                 

4.    Отношение гипотенузы прямоугольного треугольника к его катету равно 13 : 12, а другой катет равен 15 см. Найдите периметр треугольника.



Ответ: 90 см.

5.    От прямоугольного листа картона, имеющего длину 70 см. и ширину 80 см., отрезали по углам  равные квадраты и из оставшейся части склеили коробку. Найдите сторону квадрата, если известно, что основание коробки имеет площадь 

20 дм 2.



Ответ: 10 см.

В

1.    Моторная лодка прошла 42 км. по течению реки и 20 км. против течения за 5 часов. Найдите скорость лодки в стоячей воде, если известно, что скорость течения реки на всём участке пути равна 2 км/ч.


Ответ: 12 км/ч.
2.    Найдите на оси ординат точки, удаленные от точки А (8; 3) на 17 единиц.

                                                                                     Ответ: В (0; 18); С (0; - 12).

3.   Теплоход прошёл 9 км  по озеру и 20 км по течению реки за 1 ч. Найдите скорость теплохода при движении по озеру, если скорость течения реки равна 3 км/ч.


Ответ: 27 км/ч.

4.    Повысив скорость поезда на 10 км/ч, удалось сократить на 1 ч время, затрачиваемое на прохождение пути в 720 км. Найдите первоначальную скорость поезда.


Ответ: 80  км/ч.

5.    Велосипедист проехал расстояние 67 км за 4 ч, причем на последние 27 км пути его скорость была на 2 км/ч больше, чем на предыдущем участке пути. Сколько времени затратил велосипедист на последние 27 км пути?


Ответ: 1,5 ч.

6.    В ромбе одна диагональ длиннее другой на 8 см. Сторона ромба 2 дм. Определите площадь ромба.


Ответ: 384  дм 2.          
7.    Число всех диагоналей выпуклого многоугольника на 42 больше числа сторон. Сколько сторон  в этом многоугольнике?


Ответ: 12.

С

1.    Урожай с участка сначала убирал один комбайн. Через 4 ч  после начала работы к нему присоединился второй, и, проработав совместно 8 ч,  они закончили уборку  урожая с участка. За сколько часов мог бы убрать урожай с участка каждый комбайн, работая отдельно, если известно, что первому понадобилось бы на это на 8 ч больше, чем второму?


   Ответ: 24 ч и  16 ч.

2.   Через первую трубу бассейн наполняется на  3  ч скорее, чем через вторую. Чтобы наполнить бассейн, открыли сразу две трубы, но через 10 ч первую трубу закрыли, и после этого за 5 ч 45 мин через вторую трубу закончилось наполнение бассейна. За какое время заполнит бассейн первая труба, работая отдельно?

                                                                                           Ответ: 24 ч.

3.   Одной машинистке на перепечатку рукописи требуется на 12 ч больше, чем другой. Если 25% рукописи перепечатает первая машинистка, а затем к ней присоединится вторая машинистка, то на перепечатку рукописи понадобится 35 ч, считая от момента начала работы первой машинистки. За сколько часов могла бы перепечатать рукопись каждая машинистка, работая отдельно?


Ответ: 60 ч; 48 ч.

4.    Некто открыл счет в банке, положив на него 30 000 р. Через год он положил на свой счет ещё 50 000 р. В конце второго года на счете оказалось 103 200 р. Сколько процентов в год платил банк?

                                                                                                Ответ: 4%.

3. Метод введения новых переменных.

А

Решите уравнение:

1.
(5Х + 1) 2  +  6(5Х + 1)  = 7
Ответ:
_ 8
   5  ;             
0.

2.
(Х 2 – 9) 2– 8(Х 2 – 9)  + 7 = 0
Ответ:



[image: image1.wmf]±

√10;
     

[image: image2.wmf]±

4.

3.
(2Х 2 + 3Х) 2– 7(2Х 2+ 3Х)  = –10
Ответ:
_ 5
   2 ;             
– 2;
 1
 2 ;             
1.

4.
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Ответ:
2–
[image: image4.wmf]5. 


[image: image5.wmf]
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5.
(У 2  + 2 У +  4)2 – 7 (У 2  + 2 У +  4) +12 = 0
Ответ:
– 2;
– 1;    0.



В
Решите уравнение:

1. (Х 2 + 3 Х + 1) 2– 3Х 2 –3 Х –1 = 0.           Ответ: – 2;   1. 
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Ответ:        
[image: image8.wmf]±
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3. 
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             Ответ: – 4;    
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 4.   4
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 5. 
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C
Решите уравнение:

1. 
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3. 
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4. 
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 .                                      Ответ:    - 2;  - 1;    - 
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4. Возвратные уравнения.

А
Решите уравнение:

1. x3- 6x+5=0.
            Ответ: 
[image: image29.wmf]2
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2. x3- 7x- 6=0.
           Ответ: - 2; - 1; 3.

3. x3- 6x2+9x - 2=0.
         Ответ: 2; 
[image: image30.wmf]3
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4. x3- 5x2+7x - 3=0.
       Ответ: - 1; 
[image: image31.wmf]3
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5. x3- 3x2 - 3x + 1=0.
       Ответ: - 1; 
[image: image32.wmf]3
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.

6. 2x3- 9x2 + 10x -3 =0.
       Ответ: 
[image: image33.wmf]2

1

; 1; 3 .

7. x4- 11x3 + 35 x2 -31 x- 6 =0.
     Ответ: 
[image: image34.wmf]10
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; 2; 3.

8. x4- 10x2 -  5 x + 14 =0.
      Ответ: 
[image: image35.wmf]2
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9. x4- 2x3  - 9 x2 - 6 x + 9 =0.
     Ответ: 
[image: image36.wmf]2
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10. x4 + x3   - 10x2 + 5 x +25 =0.
  Ответ: 
[image: image37.wmf]2
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11. x4 + x3   - 4x2 +  x +1 =0.
  Ответ: 1; 
[image: image38.wmf]2
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12. 3x3- 7x2-7x+3=0.
  Ответ: - 1;  
[image: image39.wmf]3

1

; 3.

В
Решите уравнение:

1. 2x3 + 7x2  +7x+2 =0.
      Ответ: - 2;   - 1;   - 
[image: image40.wmf]2

1

.

2. 6x4 + 7x3   - 36x2  -  7 x +6 =0.
  Ответ:  - 3;   - 
[image: image41.wmf]2
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;   -
[image: image42.wmf]3
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;   2.

3. 3x4 - 5x3   - 30x2  -  10 x +12 =0.
 Ответ:    - 2;    - 1;    
[image: image43.wmf]3
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4. 2x4 - x3   - 7x2  -  2 x + 8 =0.
                                       Ответ:     2;    1.

5. 3x4 + 2x3   - 22x2  + 6 x + 27 =0.
       Ответ:
-1; -3.

6. (x + 1)(x2 + 2) + (x + 2)(x2 + 1) = 2.                                     Ответ:
-1.

7. (x - 1)(x2 - 3) + (2x - 1)(x2 + 2) = 3.            
                Ответ:
1.

8. 
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Ответ:
1.

9. 
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Ответ:
- 6.

10. 
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Ответ:  нет корней.

11. 
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         Ответ: 
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12. 
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        Ответ: 3; 5.

13. 
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        Ответ: 
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С
Решите уравнение:

1. 
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Ответ:  (–∞  ; + ∞).

2. 
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.                                     Ответ:  (–∞   ; 2) U(2; 4) U (4; + ∞ ).

3. 
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Ответ:  нет корней.

4. 
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Ответ:    3;     5;    
[image: image56.wmf]66
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5.  Графический метод решения уравнений.
А
Решите уравнения сначала графически, а затем аналитически:

1. x2 – 1 = 0.
Ответ: 
[image: image57.wmf]±

1.

2. x2 + 1 = 0.
Ответ:
нет корней.

3. 2x2 – 8 = 0.
Ответ: 
[image: image58.wmf]±

2.


4. 2x2 + 3x– 4= 0.
                                               Ответ: – 4;  1.

5. 12x2 =6x– 1.
                                               Ответ: нет корней.

6. (x + 1)2 = 9.
                                                    Ответ: – 4;  2.

7. 4x2 + 3x= – 7.
                                        Ответ: нет корней.

8. x2 – 2
[image: image59.wmf]x

– 3= 0.
                                        Ответ:  3.

9. x2 + 
[image: image60.wmf]x

 – 6= 0.
                                        Ответ:  2.

10. 
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                                        Ответ: – 1;  3.

Б

Решите уравнения сначала графически, а затем аналитически:

1. 
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                               Ответ: 1; 5.
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                Ответ: 1.
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                              Ответ: - 2;  
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5. x2 – 2
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6. x4 =
[image: image71.wmf]x


                                Ответ: – 1;   0;   1. 
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                                       Ответ:  
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1. При каком значении  а     уравнение 
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Ответ: а=25.

2. При каком значении  р     число корней уравнения 
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Ответ: р=2.

3. Сколько корней имеет уравнение
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Ответ 4 корня.
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